
                              

目標 将来像 分類 指標項目 H25 H26 H27 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5 R6
（参考）

全県
全県比

主 あなたは、全体として、今の生活に満足していますか。 57.1 65.9 71.8 71.7 68.5 72.8 67.6 70.2 70.1 55.2 64.1 56.6 59.1 ↓

主 あなたは、全体として、将来の生活に不安を感じますか。 74.1 71.8 60.6 61.8 56.6 56.7 65.7 60.0 51.5 15.9 16.9 16.2 18.8 ↓

主 あなたは、住んでいる地域に愛着や誇りはありますか。 54.6 62.7 69.4 67.3 67.4 72.4 63.1 64.1 63.6 58.2 64.1 62.1 64 ↓

主 あなたは、住んでいる地域にこれからも住み続けたいですか。 66.9 75.8 79.2 77.3 73.5 78.2 70.8 73.1 77.5 71.5 76.1 75.9 77.3 ↓

主 あなたは、住んでいる地域のことに関心がありますか。 71.4 69.5 75.1 68.2 71.1 75.9 66.0 63.4 72.2 64.5 69.0 67.2 70.1 ↓

主
お住まいの地域では、山・川・海などの自然環境は守られていると思います
か。

49.1 36.1 42.6 43.4 34.9 43.5 33.5 45.9 41.8 51.5 51.9 52 53.2 ↓

主 あなたは、日頃から節電・省エネに取り組んでいますか。 80.2 70.4 78.1 76.5 79.0 76.4 76.7 75.1 71.6 64.2 69.7 57.9 63.9 ↓

主 あなたは、「あわじ環境未来島構想」を知っていますか。 15.6 15.6 19.7 12.8 18.5 16.2 11.3 9.2 11.7 24.0 18.2 13.3 - -

主 あなたは、製品を購入する際に、環境に配慮したものを選んでいますか。 62.9 60.9 63.3 57.0 51.4 60.6 52.3 54.7 49.8 52.2 51.9 45.4 53.5 ↓

参考 環境保全に取り組む特定非営利活動法人数 16 16 16 15 17 17 17 17 20 21 22 23 - -

主
お住まいの市町には、生活の不便さを補うサービス産業が増えていると思
いますか。キーワード：買物代行、移動販売、配食サービス、送迎サービス
など

- - - - - - - - - 29.3 31.5 29.2 36.7 ↓

主 お住まいの公共交通は便利であると思いますか。 13.3 10.6 17.4 12.5 9.1 11.1 8.2 13.7 11.2 12.1 13.5 12 53.9 ↓

主
兵庫県は、社会を先導する新しい産業が活発な県だと思いますか。
キーワード：先端医療、ロボット、環境、エネルギー、新素材、IT、航空宇宙
産業など

- - - - - - - - - 26.6 26.4 28.7 27.9 ↑

主 お住まいの地域の駅前や商店街に活気があると思いますか。 2.3 2.2 5.2 7.6 3.7 3.2 3.2 2.6 6.0 4.5 7.1 4.1 29.9 ↓

主
お住まいの市町には、生活の不便さを補うサービス産業が増えていると思
いますか。キーワード：買物代行、移動販売、配食サービス、送迎サービス
など

- - - - - - - - - 29.3 31.5 29.2 36.7 ↓

主 お住まいの企業に活気があると思いますか。 - 7.4 13.5 11.6 15.6 14.8 8.8 12.9 17.3 10.0 10.4 12.4 20.1 ↓

主
お住まいの地域には、優れた製品・技術・ブランド力をもった企業があること
を知っていますか。

- 28.1 27.8 30.0 29.7 33.3 26.6 28.8 26.8 21.9 21.1 21.2 25.7 ↓

客 有効求人倍率 1.03 1.28 1.37 1.63 1.89 2.13 2.19 1.55 1.73 1.94 1.92 1.02 ↑

参考 市町内総生産（億円）（実質ＧＤＰ） 4,309 4,270 4,527 4,512 4,520 4,542 4,602 4,336 4,493 - -

参考 製造業事業所数（従業者4人以上） 441 425 413 337 337 - 311 302 262 268 - -

主
多様な働き方を選択しやすい社会だと思いますか。
キーワード：テレワーク、在宅勤務、フレックスタイム、副業など

- - - - - - - - - 18.2 18.3 20.4 22.7 ↓

主 自分にあった職業への就職や転職がしやすい社会だと思いますか。 5.0 3.4 3.9 4.5 4.2 7.4 5.0 4.3 4.8 9.1 10.9 10.8 14.0 ↑

主 あなたは、しごとと自分の生活の両立ができていますか。 - - - - - - - - - 64.8 65.2 56.9 55.2 ↑

主 あなたは、暮らしの中でスポーツをしたり、観戦を楽しんだりしていますか。 - - - - - - - - - 40.0 43.8 46.9 46.3 ↑

主 あなたは、暮らしの中で芸術文化を楽しむ機会を持っていますか。 26.9 31.3 41.3 32.8 31.5 35.9 30.4 32.9 29.3 29.9 31.4 30.5 39.2 ↓

主
お住まいの地域では、伝統芸能・文化などが受け継がれていると思います
か。キーワード：祭りなどの年中行事、民謡、民舞、能、歌舞伎、伝統工芸な
ど

- - - - - - - - - 52.3 47.3 50.3 37.6 ↑

客 伝統芸能を教えている（小・中）学校数 26 28 25 27 30 30 39 39 35 41 37 35 - -

参考 国・県指定文化財件数 91 97 98 99 98 98 97 77 78 80 81 81 - -

全
体
評
価

総合的な生活
満足度

（環境）
地域資源を活

かした脱炭素社
会が実現

（交通）
移動に困ること
のない、便利な
田舎暮らしが実

現

（雇用・経済）
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性化し、安定し
た雇用環境によ
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循環

（働き方）
立地や豊かな
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遊」がまるごと
楽しめる働き方

が実現

（文化継承）
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と
環
境
の
島

(Ｒ７年３月)

淡路地域ビジョンフォローアップ指標一覧



主 お住まいの市は、淡路地域の「食のブランド化」は進んでいると思いますか。 46.7 51.6 58.0 51.5 51.2 58.1 49.0 52.4 51.2 53.9 48.2 49.7 - -

主 地元や県内の農林水産業に活気があると思いますか。 17.6 16.2 23.8 32.3 27.3 28.2 19.5 25.5 24.2 26.9 29.3 28.1 22.7 ↑

主
あなたは、地元や県内でとれた野菜、果物、魚介類、肉などの食材を買って
いますか。

91.8 83.7 87.7 86.6 83.2 83.9 83.6 84.7 84.3 84.4 84.9 85.1 62.9 ↑

客 農業参入の企業等法人数 25 35 39 45 43 46 44 55 69 80 80 - -

客 認定農業者数 1,098 1,093 1,104 997 985 928 947 985 983 1,013 1,015 - -

主 地元や県内の農林水産業に活気があると思いますか。 17.6 16.2 23.8 32.3 27.3 28.2 19.5 25.5 24.2 26.9 29.3 28.1 22.7 ↑

主
あなたは、地元や県内でとれた野菜、果物、魚介類、肉などを買っています
か。

91.8 83.7 87.7 86.6 83.2 83.9 83.6 84.7 84.3 84.4 84.9 85.1 62.9 ↑

客 新規漁業就業者数 11 22 18 17 22 15 8 23 15 26 21 - -

主
ICT（情報通信技術）などにより、どこにいても便利に暮らせる社会になって
きていると思いますか。キーワード：ビデオ通話、テレワーク、オンライン
ショッピング、オンライン診断など

- - - - - - - - - 42.7 40.5 37.2 45.5 ↓

主
お住まいの地域では、ICT・ロボット技術を活用したスマート農業が進んでい
ると思いますか。

- - - - - - - - - 3.9 5.2 2.2 - -

主
あなたは、太陽光発電など「再生可能エネルギー」を利用する取組を実施し
ていますか。

- 25.4 28.4 25.3 17.9 26.7 24.8 23.2 18.3 13.3 19.4 26.8 - -

主 あなたは、日頃から節電・省エネに取り組んでいますか。 80.2 70.4 78.1 76.5 79.0 76.4 76.7 75.1 71.6 64.2 69.7 57.9 63.9 ↓

客 菜の花エコプロジェクト廃油回収量 31,069 28,561 27,984 27,743 29,722 28,651 29,556 33,959 27,842 24,455 - -

客 再生可能エネルギー総出量 147,670 195,125 237,766 250,569 257,254 263,411 265,251 513,026 535,973 540,196 548,422 - -

主
あなたは、食品廃棄物をできるだけ出さない暮らしを心がけていますか。
キーワード：食品ロス、フードロス、食べ残し、賞味期限など

- - - - - - - - - 81.0 84.3 84.5 83.4 ↑

主
あなたは、地元や県内でとれた野菜、果物、魚介類、肉などを買っています
か。

91.8 83.7 87.7 86.6 83.2 83.9 83.6 84.7 84.3 84.4 84.9 85.1 62.9 ↑

主
お住まいの市は、治水、治山など、災害に強い社会基盤が整っていると思い
ますか。

- - - - - - - - - 13.8 18.6 19.2 - -

主 お住まいの地域は、治安が良く、安心して暮らせると思いますか。 83.9 77.5 81.3 82.4 78.7 81.1 84.3 86.4 85.7 74.6 69.7 72.1 68 ↑

客 住宅再建共済制度加入率 20.2 20.8 20.9 21.6 22.0 22.5 22.8 23.2 23.4 23.2 23.2 - －

主
お住まいの地域では、災害に備えた話し合いや訓練が行われていると思い
ますか。

25.1 29.2 38.1 34.5 38.7 37.4 38.2 34.6 36.6 30.9 25.7 30.6 - -

主 あなたは、家庭で災害に対する自主的な備えをしていますか。 34.9 30.2 39.2 38.7 36.7 40.3 42.2 38.9 52.6 36.5 41.3 35.6 36.3 ↓

客 消防団員数 4,924 4,923 4,915 4,940 4,897 4,912 4,869 4,862 4,782 4,727 4,663 - -

（水産業）
豊かな海が再
生し、漁業環境
の整備、養殖技
術や栽培技術
の向上などによ
りおいしい魚が

流通

（スマート化）
１次産業のス
マート化で、生
産性向上・担い
手確保・技術継
承など農畜水産

業が発展

（エネルギー）
地域や家庭に

おいて再生可能
エネルギーの創
出が進み、島内
でエネルギーが

循環

（農畜産業）
多様な就農形

態により地域の
農業が支えられ

発展

食
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や
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か
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き
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（地産地消)
地産地消が

人々の健康と淡
路島の食文化
を支え、食料や
資源を大切にす
る社会が実現

（防災インフラ）
防犯インフラの
整備など、災害
に強いまちづく
りによって、誰も
が安心して暮ら

せる社会

（地域防災力）
防災意識が高
まり、コミュニ

ティの共助など
によって、誰も
が安心して暮ら

せる社会



客 全島一斉総合防災訓練参加者数 11,526 13,086 11,071 12,129 10,905 11,197 11,636 4,225 5,371 5,921 7,812 - -

主
ICT（情報通信技術）などにより、どこにいても便利に暮らせる社会になって
きていると思いますか。キーワード：ビデオ通話、テレワーク、オンライン
ショッピング、オンライン診断など

- - - - - - - - - 42.7 40.5 37.2 45.5 ↓

主
お住まいの市は、災害情報の発信や避難行動支援など、デジタルを活用し
た防災環境が整っていると思いますか。

- - - - - - - - - 26.5 28.6 31.7 - -

主
お住まいの市は、治水、治山など、災害に強い社会基盤が整っていると思い
ますか。

- - - - - - - - - 13.8 18.6 19.2 - -

客 里山林整備面積 593 620 652 688 709 751 797 848 897 901 917 - -

客 森林ボランティア数 292 323 327 362 450 466 749 718 707 691 667 - -

客 放置竹林対策実施面積 20 31 39 44 51 58 65 73 75 76 77 - -

主
お住まいの地域は、災害があった後も、食料や水、電気を自給自足できると
思いますか。

- - - - - - - - - 14.9 14.9 9.3 - -

客 観光客入込数 9,769 12,713 13,723 12,777 13,012 12,567 12,603 8,024 9,588 12,816 13,333 122,317 ↓

客 ため池保全活動の参加者数 499 478 575 593 848 764 730 441 844 640 692 669 - -

客 ため池数 22,797 22,797 22,797 22,792 22,792 22,785 11,492 9,846 9,616 9,607 9,513 - -

主 お住まいの地域は、淡路らしい景観が守られていると思いますか。 45.5 48.9 63.3 62.6 53.3 63.3 56.8 61.2 56.6 45.8 40.0 43.3 - -

主 お住まいの市では、観光などの訪問客が増えていると思いますか。 19.4 35.0 47.8 44.9 42.5 48.8 48.4 48.9 54.5 72.8 56.9 51.7 - -

主
お住まいの地域の観光を振興することは、自分の住んでいる地域にとって
重要であると思いますか。

- - - - - - - - - - 58.8 57 - -

主
あなたは、自分の行動（おもてなし、住んでいる地域をより良くしたり盛り上
げたりする活動、地域の魅力発見など）が、淡路島の観光振興につながると
思いますか。

- - - - - - - - - - 46.2 43 - -

主 お住まいの地域の観光地は、活気があると思いますか。 - - - - - - - - - 50.0 47.1 43.3 - -

主
お住まいの地域には、自慢したい地域の宝（風景や産物、文化など）があり
ますか。

37.0 42.1 50.5 49.8 49.5 59.1 45.5 50.9 51.5 47.3 42.6 45 40.9 ↑

主 お住まいの公共交通は便利であると思いますか。 13.3 10.6 17.4 12.5 9.1 11.1 8.2 13.7 11.2 12.1 13.5 12 53.9 ↓

主 あなたは、移住者との交流の機会を持ちたいと思いますか。 - - - - - - - - - 25.0 30.8 38.9 - -

主
あなたは、外国人を見かけたり、外国人と接したりする機会が増えていると
思いますか。

- 9.0 14.1 35.9 27.4 34.3 34.0 29.9 27.8 20.0 27.2 33.9 - -

主 あなたは、住んでいる地域で、異なる世代の人とつきあいがありますか。 55.1 55.4 67.3 63.7 63.9 65.4 64.5 54.2 63.6 56.7 53.8 48.5 44.1 ↑

主 あなたは、外国の文化や人々と接してみたいと思いますか。 - - - - - - - - - 31.8 29.7 33.5 37.5 ↓

主
お住まいの地域は、外国人にも暮らしやすい環境が整っていると思います
か。

- 2.8 8.3 15.0 20.0 14.7 11.4 18.7 15.9 8.0 8.7 11.4 21.6 -

客 外国人県民数 676 675 738 823 952 996 1,207 1,282 1,280 1,586 1,909 131,756 123,125 ↑
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者
と
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（観光）
自然とリゾート
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（復興力）
災害が発生して
も島が孤立する
ことなく、いち早
く復興できる力
が備わっている

（地域防災力）
防災意識が高
まり、コミュニ

ティの共助など
によって、誰も
が安心して暮ら

せる社会

（デジタル化）
AIやロボット、
ICTなどデジタ

ル技術を活用し
た高度な防災

環境が整ってい
る社会

（交流）
歴史や伝統文
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内外の人々の
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（自然を活かした
防災・減災）

森・里・川・海の
自然環境が防
災・減災に活か

され、自然と共存
するまちづくりが

形成

（観光交通）
海上交通の発

展や２次交通の
充実など、島内
の周遊環境が

整っている



主 お住まいの市では、移住者にも住みやすい環境が整っていると思いますか。 - - - - - - - - - 21.8 21.2 19.4 - -

主
お住まいの地域には、自慢したい地域の宝（風景や産物、文化など）があり
ますか。

37.0 42.1 50.5 49.8 49.5 59.1 45.5 50.9 51.5 47.3 42.6 45 40.9 ↑

主 商売、事業を新たに始めやすい社会だと思いますか。 - 12.4 27.8 8.5 6.0 9.2 7.3 8.5 9.0 8.5 14.4 13.8 11.7 ↑

主 お住まいの市では、移住者にも住みやすい環境が整っていると思いますか。 - - - - - - - - - 21.8 40.0 19.4 - -

主 あなたは、移住者との交流の機会を持ちたいと思いますか。 - - - - - - - - - 25.0 30.8 38.9 - -

参考 転入者数（人） 3,605 3,830 3,789 3,781 3,810 3,885 4,231 3,859 3,873 4,917 - -

主 あなたは、心身ともに健康であると感じますか。 61.9 53.1 66.4 61.0 61.2 67.0 62.7 59.4 68.1 46.0 53.5 50.0 51.8 ↓

主
あなたは、暮らしの中でスポーツをしたり、スポーツ観戦を楽しんだりしてい
ますか。

- - - - - - - - - 40.3 43.8 46.9 46.3 ↑

主 お住まいの地域では、安心できる医療の環境が整っていると思いますか。 - - - - - - - - - 39.3 38.6 41.2 56.3 ↓

客 県民の週1回以上のスポーツ実施率 35.0 51.9 44.8 44.8 76.0 58.2 50.0 50.0 57.7 62.1 60.1 61.0 -

客 シルバー人材センター会員数 1,546 1,525 1,575 1,509 1,503 1,493 1,464 1,376 1,360 1,341 1,358 35,403 ↓

客 単位老人クラブ数加入率、及び単位老人クラブ数（加入率） - - - - - - - 33.6 31.5 29.1 26.8 10.8 ↓

客 県内高齢者大学講座の受講数 159 171 172 174 171 168 164 172 143 143 134 109 - -

客 いきいき百歳体操実施箇所数 144 176 205 249 270 275 290 297 301 304 299 298 - -

客 市町国保特定健診受診率 - - - - - - - - 36.7 42.1 43.3 34.1 ↑

参考 65歳以上人口（人）・人口比（％） 44,171/31,6 43,162/31,6 46,265/34,3 46,265/34,7 46,265/35,2 46,265/35,7 46,265/36,2 47,740/37.5 47,390/37.2 - -

参考 １人暮らし65歳以上人口（人）・65歳以上人口比 6,549/15,2 6,549/15,2 6,549/15,2 7,822/16,6 7,822/16,4 7,822/16,4 7,822/16,3 7,822/16,3 8,598/17.9 8598/18.2 - -

主 孤立しがちな人を生まないように気にかけあう社会であると感じますか。 - - - - - - - - - 13.0 9.4 8.2 10.4 ↓

主
お住まいの地域は、高齢になっても安心して暮らし続けられる地域だと思い
ますか。

- - - - - - - - - 34.5 34.6 35.4 45.1 ↓

主
ハラスメントの予防・解決に向けた取組が社会全体として進んでいると思い
ますか。キーワード：セクシュアルハラスメント、パワーハラスメント、マタニ
ティハラスメントなど

- - - - - - - - - 15.2 15.5 18.1 17.9 ↑

主
お住まいの地域には、年齢、性別、障害の有無、国籍などき関わりなく、暮ら
しやすい環境が整っていると思いますか。

- - - - - - - - - 24.9 28.1 27.6 36 ↓

客 介護サービス指定事業者数 307 338 350 346 335 242 241 242 239 230 224 - -

客 指定障害福祉サービス実施事業者数 109 120 122 129 129 135 132 141 147 148 155 - -

客 認知症カフェの活動状況数 - - - - - - - - 8 6 6 387 ↓

客 就労系障害福祉サービス利用者数 - - - - - - - - 394 401 440 22,179 ↓

客 在宅看取り率 - - - - - - - - 29.2 32.2 28.7 34.1 ↓

参考 医師数（人） 292 290 290 299 298 298 298 289 289 322 322 317 - -

参考 病床数（床） 2,217 2,215 2,217 2,217 2,210 2,190 2,156 2,143 2,108 2,090 2,071 2,047 - -

主 子育てとの両立がしやすい労働環境が整っている社会だと思いますか。 - - - - - - - - - 12.6 11.6 14.8 14.7 ↑

主 お住まいの地域には、地域で子どもを見守り育てる環境がありますか。 - - - - - - - - - 40.8 33.0 37.4 45.0 ↓

主 お住まいの地域では、安心して楽しく子育てできると思いますか。 - - - - - - - - - 52.5 44.3 43.5 54.4 ↓

客 延長保育実施箇所数 - - - - - - - 7 8 8 7 1,322 ↓

客 保健所及び幼保連携型認定こども園 49 44 42 42 40 42 40 40 40 40 40 240 ↓
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（移住環境）
移住環境やチャ
レンジできる環
境が整い、働き
方や暮らし方に
多様な可能性

が広がる

（子育て）
家庭や地域が
一体となって子
どもの成長を支
え、安心して子
育てができる地

域

（移住促進）
地域内で交流
の場が広がり、
移住者も地元住
民も共に島の暮
らしを楽しんで

いる

（健康）
第二・第三のラ
イフステージの
場が広がり、生
涯現役で活躍
する高齢者が

増加

（福祉）
地域の人々が
共に支え合う関
係が大切にさ

れ、安心して暮
らせる地域社会

が実現



客 まちの子育てひろば開設数 - - - - - - - - 45 46 46 1,932 ↓

客 子育て応援協定締結団体数 - - - - - - - - 1 1 83 1,543 ↓

主
お住まいの地域では、子どもの自ら学び考える力を伸ばす教育が行われて
いると思いますか。

- - - - - - - - - 29.1 23.5 25.8 28.9 ↓

主 若者が希望を持てる社会だと思いますか。 - - - - - - - - - 8.5 7.6 7.7 9.8 ↓

主 あなたには、目的を持って学んでいるものがありますか。 37.5 33.7 37.1 38.7 40.5 40.6 35.8 42.7 37.5 36.3 32.6 29.1 38.9 ↓

主
新たな知識や技術をつけたり、専門性をみがくために、誰もが学びたいとき
に学び直すことのできる社会になっていると思いますか。

- - - - - - - - - 13.6 12.0 19.0 15.8 ↑

客 スクールカウンセラー配置校数 21 21 21 22 22 22 22 22 22 22 21 387 ↓

客 自然学校事業を実施している学校数 49 47 46 44 42 40 40 39 39 39 39 39 - -

主
あなたは、職場や学校、家庭以外に、安心感や充実感を得られる場があり
ますか。キーワード：サークル、スポーツクラブ、コミュニティカフェ

- - - - - - - - - 38.3 39.7 37.1 38.4 ↑

主 あなたは、住んでいる地域で、異なる世代の人とつきあいがありますか。 55.1 55.4 67.3 63.7 63.9 65.4 64.5 54.2 63.6 56.7 53.8 48.5 44.1 ↑

主 あなたには、知人や親戚など頼りになる知り合いが近所にいますか。 67.0 70.1 73.8 66.8 70.5 72.1 65.5 65.4 64.8 65.2 67.4 69.2 63.1 ↑

主
あなたは、ボランティアなどで社会のために活動していますか。またはしてみ
たいですか。

25.3 33.7 38.3 42.0 36.4 40.6 36.9 34.8 35.5 34.0 30.8 33.8 31 ↓

主
あなたは、住んでいる地域をより良くしたり、盛上げたりする活動に参加して
いますか。または参加したいと思いますか。

30.9 24.3 35.4 39.3 39.2 42.3 36.9 36.2 38.1 40.3 37.7 38.4 33.6 ↑

客 社会福祉協議会登録ボランティア団体数 372 515 511 517 511 503 - - 315 309 267 8,446 ↓

客 社協ボランティアセンターへの登録・活動把握状況 7,600 13,359 13,499 11,313 13,499 13,259 - - 5,860 4,468 4,178 242,766 ↓

客 まちづくり防犯グループ結成数 144 144 144 143 140 139 138 138 137 137 114 1,880 ↓

※分類表示 　主…主観指標（「兵庫のゆたかさ指標」県民意識調査結果）、客・・・客観指標（統計データ）、参考…基礎データ ※R7年3月時点で確定している数値のみを記載

※原則、平成25年（度）を基準年とし、最新データとの比較を増減欄に矢印で表示した。
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（地域コミュニ
ティ）

古き良き時代の
コミュニティが復
活し、人々が助
け合う優しい地

域社会

(教育）
個性を伸ばす教
育で、多様な価
値観と地域への

愛着と誇りを
持った心豊かな
子どもが育つ社

会

（子育て）
家庭や地域が
一体となって子
どもの成長を支
え、安心して子
育てができる地

域


